

முரசொலவு

பக்கங்கள் நான்கு

விலை ரூபா; 5-00

முதல் 16 ஆம் 224 ஆவது 24 (08.07.1992) புதன்

அகதிகளான 18 பேர் அம்பாறையில் சுட்டுக்கொலை

அம்பாறை சுட்டுக் கொலைப் பகுதியில் தங்கியிருந்த 18 தமிழர்கள் நேற்று முன்தினம் படையினரால் சுட்டுக்கொல்லப்பட்டனர். படையினர்தம் முகவியை ஊர்வலம் படையினர்தம் வகுமுறைகளின்படி இவர்கள் அடையாளம் செய்து இடங்களிலிருந்து இடம்பெயர்ந்த இப்பகுதியில் குடிசைகள் அமைந்த பகுதியில்தான் இப்பகுதியை சுற்றி வளைந்த படையினர் சரமாரியான துப்பாக்கிச் சூடு நடத்தியதில் 18 அம்பாறிகள் பலியானனர்.

சுப்பீயர்சொனிக் F-7 சீன யுத்த விமானம் விமானப் படையினருக்கு புதிய சிக்கல்

சீனாவிலிருந்து அண்மையில் விமானப்படை வாகனங்களைச் செய்த எப்-7 சுப்பீயர்சொனிக் விமானங்கள் தொடர்பாகவும் விமானப்படைக்கு புதிய பிரச்சினைகள் தோன்றியுள்ளன. இந்த வகை விமானங்களைச் சண்டே கரம்கு இது குறித்த மேலதிக தகவலை வெளியிட்டிருக்கிறது. ★ இந்த விமானங்கள் எட்டுநாயக்கா விமான

நிலைநிலையே இறங்கி கடினமான இவ்விமானத்திற்கு நீண்ட ஓய்வுகாலம் அவசியம். ★ இந்த யுத்த விமானத்திற்கான உதிரி பாகங்களை பெறுவதற்கு எந்த உட்கட்டிடங்களும் செய்து கொள்ளாமையினால் இவை விமானங்கள் அரசுக்கு கட்டுப்படியாகாதன. ★ சீனா பயிற்சியாளர்கள் ஸ்ரீலங்கா விமான

சூழ்ச்சி இவ்விமானத்தை குண்டு வீசும் மேற்கொண்ட பயிற்சியாளர்கள் முடியாத என மறுத்த விட்டனர். இந்நிலைகளினால் ஸ்ரீலங்கா விமானப்படை இவை புதிய யுத்த விமானத்தினாலும் சிக்கலை எதிர்கொண்டிருக்கின்ற சண்டே கரம்கு செய்தி வெளியிட்டிருக்கிறது.

பாதுகாப்புச் செலவு அதிகரிக்கும் என அரசு எதிர்பார்க்கவில்லை

பாராளுமன்றத்தில் அமைச்சர் ரணில்

வடக்கு கிழக்கு இராணுவ நடவடிக்கைகளினால் அரசுக்கு பாதுகாப்புச் செலவீனம் அதிகரித்துள்ளது. வரவு செலவுத் திட்டம் (பட்ஜெட்) தயாரிக்கும்போது இவற்றை அரசு எதிர்பார்க்கவில்லை.

இவ்வாறு அமைச்சர் ரணில்விக்கிரமசிங்க நேற்று பாராளுமன்றத்தில் பாதுகாப்பு வரி அறவிட்டுக்கான சட்டமூலம் மீதான விவாதத்தில் கலந்து கொண்டு பேசுகையில் குறிப்பிட்டார்.

பாதுகாப்பு வரி இரண்டு சதவீதம் அதிகரிப்பதால் 2400 மில்லியன் ரூபாய் மீதான வருமானம் கிட்டிக்கும் என சொன்ன திட்டமில்லாது. ராஜாங்க அமைச்சர் மீதம் வசூலிக்கும் சமயம் உரை பாற்றிய போது சட்டமேல் சாட்சி அளிப்பார்.

இதன்மேல் பிரதமர் டி. பி. கஜேதிலக சபையின் வெளியிட்ட தகவல்கள் பாதுகாப்புச் செலவை ஏற்றவேண்டிய பட்டியல் ஒதுக்கிய நிதிக்கும் மேலாக முவாயிரம் மில்லியன் ரூபாய் தேவைப்படுவதாக குறிப்பிட்டார். இதனால் அரசின் பாதுகாப்பு வரி அதிகரிப்பது

செய்யுமிடம் அறவிட்டால் மூலம் பாதுகாப்புச் செலவுக்கு வேண்டிய நிதியும் கூட 500 மில்லியன் ரூபாய் குறைவாக கிடைக்கும் எனச் சட்டமேல் சாட்சி அளிப்பார். பாதுகாப்புச் செலவின் அதிகரிப்பினால் அரசு நின்று வகையும் வரி அதிகரிப்பு மூலம் கூட அரசுக்கு சட்ட முடியாத நிலையில் அரசு உள்வகையும் அவதானிகள் சட்டமேல் சாட்சி அளிப்பார்.

★ சபையில் அரசு தரப்பு எம். பி. தேரிவுக்குழு முடிவு வரும்வரை யுத்தம் தொடர வேண்டும்

இப்பிரச்சினைக்கு தீர்வு காண நிலமிக்கப்பட்ட பாராளுமன்றத் தேரிவுக் குழுக்கு முடிவு வரும்வரை யுத்தம் தொடர வேண்டும். இவ்வாறு ஐ. தே. எ. எம். பி. என். ஹீரத்திரா கொரிய சபையில் நேற்றுக் கூறினார்.

நாட்டில் சமாதானத்தை ஏற்படுத்தவே. யுத்தத்தை முடிவுக்கு கொண்டுவரவோ அரசு எதிர்ப்பு ஆய்வு மான நடவடிக்கையும் எடுக்க வேண்டும் என ஐ. தே. எ. எம். பி. என். ஹீரத்திரா கொரிய சபையில் நேற்றுக் கூறினார்.

கம உதாவ நீதியை

மீதப்படுத்தின் வரி தேவையில்லை. கம உதாவ நிபந்தனைக்கு செலவீனம் உண்டாகி ரூபாயை மீதப்படுத்தினால் இந்த வரி களை மக்களிடம் இருந்து அறவிடத் தேவையில்லை. இவ்வாறு கொழும்புமாவட்ட சபைத் தலைவர் எம். பி. யான நிமால் சிறிபாக்கி மசிகவா பாராளுமன்றத்தில் நேற்றுக் கூறினார். -04 ஆம் பக்கம் பார்ப்பீர்

வாடியடிச் சந்தியில்

படையினர் தரித்துள்ளனர். படையினர் வடக்கு கிழக்கு இராணுவ நடவடிக்கைகளால் பாதிக்கப்பட்ட பகுதிகளை மீட்டும் இராணுவ சாதனங்களையும் எதிர்பார்த்துள்ளதாகத் தெரிகிறது.

வீரச்சாவு

மட்டக்களப்பு பெண்டி சேனைப் பகுதியிலுள்ள புலிவீடு முகாமம் சுற்றி வளைக்க முயன்ற படையினர் குண்டு இடம்பெற்ற மோதலில் சட்டமேல் சாட்சி அளிப்பார். (த. காராளசிகம், அப்பி நாத்தறை). சே. குராஜா -04 ஆம் பக்கம் பார்ப்பீர்

குடாநாடு

துண்டிப்பாம். வாழ்ந்த நாட்டை ஏனைய நிலப்பரப்பிலிருந்து துண்டித்த விட்டதால் குடாநாடு இராணுவ அதிகாரிகள் தெரிவித்ததாக இத்திய வானொலி நேற்றிரவு தெரிவித்தது. ஆறறிவை வேணியிலிருந்து கணையிறவு வரையிலான பகுதியைப் படையினர் கைப்பற்றியதாக அதிகாரிகள் குறிப்பிட்டதாக அவ்வானொலி மேலும் தெரிவித்தது.

9 உளவாளிகளுக்கு

வவுனியாவில் மரண தண்டனை

ஸ்ரீலங்கா படையினருக்கு இராசியமாத தகவலை வழங்கி வந்த 9 உளவாளிகளுக்கு நேற்று முன்தினம் மரண தண்டனை வழங்கி பட்டது. வவுனியாவில் உள்ள புலிவீடு முகாமம் சுற்றி வளைக்க முயன்ற படையினர் குண்டு இடம்பெற்ற மோதலில் சட்டமேல் சாட்சி அளிப்பார்.

தலைவர் பிரபாகரனை

நாடு கடத்த சிறிமாவோ எதிர்ப்பு

“நாடு கடத்தியிருந்த போது குட்டிமணியை எழுந்த நாட்டுக்கு நாடு கடத்தும்படி கோரியதற்கெனவே இந்திரா காந்தி அவரை இங்கு அனுப்பியார். குட்டிமணி இவர்களைப் பற்றிப் பதிலேயே இங்கு திருப்பி அனுப்பப்பட்டார். ஆனால் திரு பிரபாகரன்”

★ நெவில் கருணாரட்ன

பிரபாகரனைப் பிடிக்கும்

நடவடிக்கை சாத்தியமற்றது

“வடமாவட்டம் முழுவதும் கிடுகெட்டுப் புலிவீடு பகுதியிலே உள்ள அரசு சிவில் வாகன ஆதாரம் அங்கு இவரை பிரபாகரன் எங்கு இருக்கிறார் என்பது எங்கு தெரியாத இந்திய அமைதிப் படையினரால்”

● குமாற்பொன்னம்பலம் அறிவிப்பு

மோதிலால் நேரு காங்கிரசை பிரதிநிதித்துவப்படுத்தமாட்டார்

“திரு. மோதிலால் நேரு இனிமேல் தனது இலங்கை தமிழ்க்காங்கிரஸ் கட்சியை எந்தக் கூட்டத்திலும் பிரதிநிதித்துவம் செய்ய மாட்டார்” அவர் இனிமேல் எந்த விடயத்திலும் எட்டிச் சூதாடும் பிரதிபலிக்கவும் மாட்டார் இவ்வாறு அவர் இங்கு

'ஜனகோஷ' ஆர்ப்பாட்டம்;

அரசு ஆதரவு குண்டர்கள் குழப்பினர்

ஆனால் முதலாம் நிதி அமைச்சர் எதிர்க்கட்சிகள் நடாத்திய "ஜனகோஷ" ஆர்ப்பாட்டம் வெற்றிபெற்றதாக எதிர்க்கட்சியினர் கூறும் அதே வேளை அரசு சார்பு தரப்பினர் கூறுகின்றனர். இந்த ஆர்ப்பாட்டத்தை தடுப்பதற்கு அரசாங்கத்திடம் இருந்து உதவியை ஏமாற்றியிருக்கிறார்கள் என்று அரசு கூறுகிறது.

★ யுத்த செலவு அதிகரிப்பால்

800 கோடி ரூபா

மேலதிகப் பற்றாக்குறை!

வரவு செலவுப் பற்றாக்குறை மதிப்பிடப்படாததால் 800 கோடி ரூபா அதிகமானதாக இருக்கலாம் என்று நிர்வாகம் மதிப்பிடுகிறது. மேலதிகப் பற்றாக்குறை மதிப்பிடப்படாததால் 800 கோடி ரூபா அதிகமானதாக இருக்கலாம் என்று நிர்வாகம் மதிப்பிடுகிறது.

இந்த செலவுப் பற்றாக்குறை நிவர்த்தி செய்ய 240 கோடி ரூபாவைத் திரட்ட வேண்டும் என்று நிர்வாகம் மதிப்பிடுகிறது.

மேதின ஊர்வலத்தில் தெரிவான ஊர்திகளின் விவரம்

மாட்டாளி வர்க்கத்தின் எழுச்சி நான்காம் 1992 ஆம் ஆண்டின் மே நாளன்று நடைபெற்ற ஊர்வலத்தின் விவரம் பின்வருமாறு: (உருக்கி தமிழ்மொழிச்சொல்லில் தலைப்பில்)

தீருமலைத் தமிழர்களுக்கு இராணுவ அடையாள அட்டைகள்

திருமலை மலையில் உள்ள தமிழர்கள் அடையாள அட்டைகளைப் பெறும் முறை குறித்து இராணுவ அதிகாரிகள் சில இராணுவ முகாம்களில் இடம் பெற்று வருவதாக தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

இளம்தாய் 10 மாதம் சுமந்து பெற்றெடுத்த பாம்பு!

பத்தமாதம் வயிற்றில் சுமந்த குழந்தையைப் பெற்றெடுத்த தாயின் பிள்ளை ஒரு பாம்பாகப் பிறந்தது. இளம்தாய் அழகிய ஆரோக்கியமான பெண் குழந்தையாகப் பிறந்ததை சம்பவம் அண்மையில் தாய்லாந்தில் கிராபி நகரில் நிழ்த்தினாள். ஒரு அடி நீளமான இந்த நச்சுப்பாம்பை உடனே வைத்தியசாலையில் பணியாடிகள் அடித்தடிப்போட்டனர்.

யாழ். பிரிவு போட்டிகள்

யாழ்ப்பாணம் அரசாங்கத்தின் பிளவு-ஆட்டோமேட் நடைபெறும் போட்டிகள் தொடங்கியது. முதல் போட்டி யாழ்ப்பாணம் திரைப்பட நடைபெற்றது. இரண்டாம் போட்டி யாழ்ப்பாணம் திரைப்பட நடைபெற்றது.


முதலாம் இடம்: ஊர்தி இலக்கம் 142 தென் தமிழ்நாடு திரைப்பட நடைபெற்றது. இரண்டாம் இடம்: ஊர்தி இலக்கம் 100 தென் தமிழ்நாடு திரைப்பட நடைபெற்றது.

இரண்டாம் இடம்: ஊர்தி இலக்கம் 150 தென் தமிழ்நாடு திரைப்பட நடைபெற்றது. இரண்டாம் இடம்: ஊர்தி இலக்கம் 73 தென் தமிழ்நாடு திரைப்பட நடைபெற்றது.

இரண்டாம் இடம்: ஊர்தி இலக்கம் 50 தென் தமிழ்நாடு திரைப்பட நடைபெற்றது. இரண்டாம் இடம்: ஊர்தி இலக்கம் 77 தென் தமிழ்நாடு திரைப்பட நடைபெற்றது.

தனது சொந்தப் பலத்தில் அ.தி.மு.க. வெல்லவில்லை

அனைத்திந்திய அண்ணா திராவிட முன்னேற்றக் கழகம் தனது சொந்த பலத்தையே உடந்த தேர்தலில் பெரும் பாக்கியம் பலம் பெற்ற தென் குகத்தை தமிழ்நாடு சர்க்கரிடமிருந்து தலைவர் வாழ்ப்பாடி கே. ராமலாட்சி மறத்தார். 1989 ஆம் ஆண்டு சட்டப் பேரவைத் தேர்தலில் அங்கி



யாழ்ப்பாணப் பலகலைக் கழகம் இலங்கை

1 ஆம், 2 ஆம், 3 ஆம், 4 ஆம் கல்வியாண்டு பரீட்சைகள் - 1991

கலை/வர்த்தகப்/முகாமைத்துவம்

பரீட்சை	தொடங்கும் திகதி	முடிவடையும் திகதி
1 ஆம் ஆண்டு கலை/வர்த்தகம்/முகாமைத்துவம்	17 08 92	25 08 92
2 ஆம் ஆண்டு பொது/சிறப்பு-பகுதி-1 கலை/வர்த்தகம்/முகாமைத்துவம்/முதமெய்யியல்மாணி-தகுதிசாண் தேர்வு	26 08 92	07 09 92
3 ஆம் ஆண்டு பொது/சிறப்பு-பகுதி-2 கலை/வர்த்தகம்/முகாமைத்துவம்/முதமெய்யியல்மாணி-தகுதிசாண் தேர்வு	08 09 92	21 09 92
4 ஆம் ஆண்டு சிறப்பு-பகுதி-3 கலை/வர்த்தகம்/முகாமைத்துவம்/முதமெய்யியல்மாணி-தகுதிசாண் தேர்வு	22 09 92	26 09 92

பதிவாளர் 07013

கே. சி. சி. சி. போட்டிகள்

கே. சி. சி. சி. வெற்றிக் கிணத்திற்கான நடைபெற்று வரும் 30 பந்து மாற்றிக் கிணக்கு மட்டுப்படுத்தப்பட்ட கிரிக்கெட் பந்தாட்டத்தில், பந்தி சை அணி கிராண்ட் விளை யாட்டுக் கழக அணியை 36 ஓட்டங்களில் தோற்கடித்தது. கோரி:- பந்திசை 6 இலக்குகள் இழப்பிற்கு 175 ஓட்டங்கள் ஸ்காட்லாந்து 9 இலக்குகள் இழப்பிற்கு 139 ஓட்டங்கள்.

நப பிகையிலொ பிரேரணை மும்மாத ஒழுங்குப் பத்திரத்தில்

சிறிலங்கை அரசுக்கு எதிராக எதிர்க்கட்சிகளினால் கட்டாகச் சமர்ப்பிக்கப்பட்டுள்ள நப்பிக்கையிலொப் பிரேரணை மும்மாத ஒழுங்குப் பத்திரத்தின் சேர்க்கப்பட்ட பத்திரத்தை நிர்ணயிக்கப்படவில்லை. அரசியல் எதிரிகள் கொடும்புலனாட்டிடுவதை எதிர்த்து ஆயத்தங்கள் வழங்கியும் ஆயத்தங்கள் எதிர்த்து மும்மாத ஒழுங்குப் பத்திரத்தின் சேர்க்கப்பட்ட பத்திரத்தை நிர்ணயிக்கப்படவில்லை.

